

УДК 376

ГЕНДЕР И ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ (НА ПРИМЕРЕ ИЗУЧЕНИЯ ПРЕДПОЧТЕНИЙ В ВЫБОРЕ СПУТНИКА ЖИЗНИ)

*Иванова А.О., Подойницына Е.А., курсанты
Научный руководитель – Верминенко Ю. В., д.соц.н., доцент
ФГКВОО ВО Военная академия связи*

***Ключевые слова:** общественное мнение, гендер, брачно-семейное поведение, курсанты.*

Работа посвящена выявлению закономерностей при выборе супруга девушками курсантами Военной академии связи. По результатам проведенного анкетирования сделан вывод о формировании образа мужа в сознании девушек.

Проблема общественного мнения всегда была одной из самых актуальных в сфере общественных наук, таких как политология, философия, социология, психология. Каждая из них выделяет свой предмет этого многогранного объекта, ибо общественное мнение выступает и выражением определенной морали, нравственности общества, и отношением социальных общностей к явлениям общественной жизни и социально-психологическим коммуникативным явлениям [1].

Мы живем в век глобализации и гуманизма. Разберем подробнее к чему ведет такое, казалось бы, безобидное сочетание. Ныне каждый человек может узнать о других людях населяющих нашу планету буквально всё: менталитет, вероисповедание, образ жизни и так далее. Практически каждый имеет возможность посетить любую точку планеты, а значит еще больше погрузиться в чужие культуры. В итоге начинается культурная миграция, на защиту которой встает выше озвученный гуманизм. Так как все люди имеют одинаковые права – становись, кем пожелаешь, никто не может тебе этого запретить, и ты при этом ничего не теряешь. Идея равенства различных культур, которая поддерживает это явление, сама со временем крепнет и трансформируется в идею равенства различных категорий людей. Все хотят иметь одинаковые права в этом мире. Вот и женщины решили заявить о своих. Далее хотелось бы обсудить конкретно право на выбор профессии, его последствия, овладение профессионализмом.

«Профессионализм военнослужащего – это акмеологическая интегральная профессионально-личностная характеристика, определяющая продвижение военнослужащего к собственной вершине в воинском труде, формирующаяся в процессе его военно-профессиональной деятельности, и как результат, имеющая целостное развитие личности военнослужащего, постоянно самосовершенствующегося в своей военно-профессиональной деятельности, высокоэффективно, творчески и на высоком уровне осуществляющего свой воинский труд в любых условиях и ситуациях» [2, С.183].

Теперь женщины имеют возможность выбора мужских специальностей. Мы проанализировали, как в связи с этим изменились их предпочтения в выборе будущих супругов. По результатам опроса определили, что девушки курсанты довольны выбором супруга. Их на данный момент не обременяет, тот человек, с которым они связали свою жизнь. Опрошенные девушки осознанно вышли замуж и рады своему выбору. А так как мы убедились ранее, что в основном курсанты женского пола как желают иметь, так и вышли замуж за супруга – военного, то смело можно сказать, что им действительно комфортно и удобно с человеком, учащимся и работающим в той же сфере, что и они.

Подводя итоги проведенного анкетирования, хотелось бы отметить такую закономерность: для военных девушек важно, чтоб их будущий муж был военным, профессионалом своего не лёгкого воинского труда, при этом замужние курсанты в основном выбрали супруга-военного. Данный выбор был не случайным. Каждой девушке, несмотря на выбранную профессию, хочется оставаться хрупкой и иметь рядом с собой надежную опору. Пройдя и испытав многое в военной профессии, курсантам-девушкам хочется найти понимания от второй половинки, но соответствующей поддержки сложно добиться от человека, который сам это все не прошел и не испытал. А что на счет девушек, которые в роли будущего мужа видят молодого человека, имеющего гражданскую профессию и жизнь? Ответ как оказалось очень прост. Девушки имеют школьную любовь, и она их не отпускает. Чувства оказались превыше образовавшегося профессионального барьера.

В заключении хочется отметить, что изучение гендерных аспектов в формировании общественного мнения разных групп сегодня очень актуальны [3].

Библиографический список

1. Верминенко, Ю.В. Проблема влияния гендерных стереотипов на досуг учащихся: социологический анализ / Ю.В. Верминенко // Социология образования. – 2010. - №8. - С.71-75.
2. Митрахович, В.А. Принципы реализации педагогического потенциала воинского социума в развитии профессионализма у военнослужащих контрактной службы В.А.Митрахович // Вестник Санкт-Петербургского университета МВД России. – 2010. -№ 1(45). - С.182-189.
3. Окладникова, Е.А. Отражение социальных проблем в зеркале общественного мнения петербуржцев: социологический анализ / Е.А.Окладникова, Ю.В. Верминенко. - СПб., 2012. – 398 с.

GENDER AND PUBLIC OPINION (FOR EXAMPLE THE STUDY OF PREFERENCES IN THE CHOICE OF A LIFE PARTNER)

Ivanova A.O., Podoinitsina E.A.

Key words: *public opinion, gender, marital and family behavior, students.*

The girls - cadets of the Military Academy of communication devote the work to revealing regularities in the choice of spouse. According to the survey the conclusion about the formation of the image of her husband in the minds of the girls.